
Θέμα: Αίτημα διευκρινίσεων σχετικά με τις οργανικές θέσεις στο πλαίσιο της προτεινόμενης
διαδικασίας μονιμοποίησης των εργαζομένων ΕΣΠΑ στους Δημοτικούς και Βρεφονηπιακούς

Σταθμούς

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε και Μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής,

Μελετώντας το έγγραφο δέσμευσης του Υπουργείου Εσωτερικών και τις σχετικές ανακοινώσεις που
αφορούν τη δημιουργία κλειστού πίνακα και την κάλυψη των μόνιμων οργανικών θέσεων στους
Δημοτικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, θεωρούμε απαραίτητο να ζητηθούν άμεσα συγκεκριμένες
διευκρινίσεις επί ενός ζητήματος που προκαλεί εύλογη ανησυχία σε πολλούς συναδέλφους.

Στην πλειονότητα των Δήμων, οι Οργανισμοί Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) περιλαμβάνουν μόνο τις
μόνιμες οργανικές θέσεις, τις θέσεις ΙΔΑΧ και, όπου υπάρχουν, τις προσωποπαγείς θέσεις. Οι εργαζόμενοι
με συμβάσεις ορισμένου χρόνου δεν αποτυπώνονται ανά ειδικότητα και δομή, ενώ συχνά αναφέρεται
μόνο ένας συνολικός αριθμός συμβασιούχων για το σύνολο του Δήμου.

Παράλληλα, μεγάλο μέρος των εργαζομένων που μεταφέρθηκαν από το Υπουργείο Υγείας στους Δήμους
κατά τη μεταβίβαση των Παιδικών Σταθμών κατείχε προσωποπαγείς θέσεις, οι οποίες καταργούνται με την
αποχώρηση ή συνταξιοδότησή τους. Ως αποτέλεσμα, πολλές από τις θέσεις αυτές έχουν ήδη εκλείψει.
Επιπλέον, μετά την εφαρμογή του «Καλλικράτη», σε πολλούς Δήμους καταργήθηκαν κενές οργανικές θέσεις,
γεγονός που έχει ως συνέπεια σήμερα να υπάρχουν ελάχιστες ή και καθόλου κενές οργανικές θέσεις σε
αρκετές δομές.

Για τους παραπάνω λόγους δημιουργείται έντονος προβληματισμός ως προς το τι ακριβώς εννοεί το
Υπουργείο όταν αναφέρεται στην «κάλυψη όλων των μόνιμων οργανικών θέσεων» και κατά πόσο οι
υφιστάμενοι Ο.Ε.Υ. ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες στελέχωσης των Δημοτικών και
Βρεφονηπιακών Σταθμών.

Με βάση τα μέχρι σήμερα γνωστά στοιχεία της προτεινόμενης διαδικασίας, εκφράζουμε την έντονη
ανησυχία μας ότι ενδέχεται να αποκλειστεί μεγάλος αριθμός εργαζομένων που υπηρετούν επί σειρά ετών
στους Δημοτικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς μέσω συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ΕΣΠΑ,
καλύπτοντας αποδεδειγμένα πάγιες και διαρκείς ανάγκες των δομών.

Η ανησυχία αυτή εδράζεται στο γεγονός ότι σε πολλούς Δήμους οι διαθέσιμες οργανικές θέσεις
εμφανίζονται εξαιρετικά περιορισμένες ή και ανύπαρκτες σε σχέση με τον πραγματικό αριθμό των
εργαζομένων που απασχολούνται σήμερα στις δομές. Ως εκ τούτου, δημιουργείται εύλογος
προβληματισμός ως προς το κατά πόσο η προτεινόμενη διαδικασία μπορεί να οδηγήσει στην ουσιαστική
εργασιακή αποκατάσταση του συνόλου των εργαζομένων που διαχρονικά στηρίζουν τη λειτουργία των
Δημοτικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών.

Το βασικό ερώτημα που ζητούμε να τεθεί άμεσα προς το Υπουργείο είναι το εξής:
Πώς θα διασφαλιστεί η μονιμοποίηση των εργαζομένων ΕΣΠΑ σε Δήμους όπου οι οργανικές θέσεις είναι
ελάχιστες ή ανύπαρκτες λόγω της κατάργησης των προσωποπαγών θέσεων και της κατάργησης κενών
οργανικών θέσεων τα προηγούμενα χρόνια;

Επιπλέον, θεωρούμε αναγκαίο να διευκρινιστούν τα ακόλουθα:
1.Έχει προηγηθεί καταγραφή των οργανικών θέσεων ανά Δήμο και ανά ειδικότητα στους Δημοτικούς και

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς;
2.Ποιος είναι ο πραγματικός αριθμός των διαθέσιμων οργανικών θέσεων που μπορούν να καλυφθούν

μέσω της προτεινόμενης διαδικασίας;
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3.Πώς θα διασφαλιστεί ότι δεν θα αποκλειστεί μεγάλος αριθμός εργαζομένων που επί σειρά ετών
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, δεδομένης της εμφανούς αναντιστοιχίας μεταξύ του αριθμού
των υπηρετούντων εργαζομένων και των υφιστάμενων οργανικών θέσεων σε πολλούς Δήμους;

4.Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα για τις απαραίτητες νομοθετικές και διοικητικές
ενέργειες;

Ζητούμε τον ορισμό συνάντησης με το Προεδρείο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. το συντομότερο δυνατόν, προκειμένου
να συζητηθούν οι προβληματισμοί που έχουν ανακύψει σχετικά με την προτεινόμενη διαδικασία και να
υπάρξει σαφής ενημέρωση για τις θέσεις και τις ενέργειες της Ομοσπονδίας επί του ζητήματος.
Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας και τον καθορισμό σχετικής συνάντησης εντός των προσεχών
ημερών.

Με εκτίμηση,

Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Πανελλήνιου Συνδέσμου Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας 

(ΠΑ.ΣΥ.Π.Π.Π.Η.)

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
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